

第四节 经验交流

2005年9月24日~26日,为期3天的甘孜州南路六县政协首届“围绕中心、履行职能”经验交流会在乡城召开,参加这次会议的有政协甘孜州委员会副主席兰木加,康南六县政协主要领导和政协有关负责人,中共乡城县委、县人民政府领导和有关部门负责人也参加了会议,政协乡城县委员会做了细致、周到、热情的安排和服务。

9月24日上午,参会人员到乡城县“四大班子”综合办公大楼六楼会议室参会,会上,政协主席杨建安首先致欢迎辞,中共乡城县委副书记、县人民政府县长范文华作了题为“倾听政协之言,吸纳政协之策,全力开创人民政协工作新局面”的讲话,政协主席杨建安作了题为“立足资源优势,加强合作,致力推动区域经济发展”的发言。

会议期间,康南六县均从政协工作职能的角度出发,既对本县经济发展建设作了独到的介绍,又分别以政协自身建设所取得的成绩作了经验交流。

与会人员实地参观了正在施工中的乡城重点建设工程、桑披岭寺、天然资源食品加工企业以及大棚蔬菜基地。

通过经验交流,大家对康南六县在发展地域经济和政协工作职能方面带有共同性的问题达成共识,从而起到了增进了解、促进友谊、密切联系的良好作用。

第五节 文史工作

一、文史工作简述

文史工作是一项具有统一战线特色的社会主义文化工作,是政协工作的一个重要方面。它对促进社会主义物质文明、精神文明和政治文明建设,促进祖国统一大业,巩固和发展藏区爱国统一战线都具有重要的作用。文史资料工作的任务是组织、推动近现代重大历史事件、历史人物资料的征集、研究、撰写以及编辑、出版,达到借鉴、参考和交流的目的。

1981年12月,乡城县成立了文史科技组,1987年3月,更名为文史资料组,1990年3月,更名为文史资料委员会,2002年,更名为教科文艺群团文史委员会。

文史资料工作始终坚持“高举爱国主义伟大旗帜,坚持实事求是原则”的指导方针,遵循四川省政协、甘孜州政协历次文史工作会议精神,结合乡城实际,在广征博采的基础上,有计划、有重点、按专题进行史料的征集和整理工作。史料的征集,本着“真实、具体、秉笔直书”的原则。要求撰稿人以实事求是的态度按照历史事实的本来面目作如实叙述,所撰稿件可不拘观点,不拘体裁,不拘长短,允许多说并存,坚持“百花齐放,百家争鸣”的方针。

二、征集资料

文史工作先后搜集整理领导讲话10篇,共计3.5万字;完成专题发言资料整理8篇,共计3万余

字；汇编调查研究8篇，共计3.2万字；组织完成视察、考察报告6篇，共计2.5万字；搜集整理政协委员及各界人士撰写的反映乡城政治、经济、文化、教育、卫生、民族、宗教、人物、历史、社会风土等文史资料50余篇，共计20余万字。部分文章在省、州刊物上发表，有效发挥了文史资料的传媒作用。按照“盛世修志，以史为鉴”的要求，2005年4月，县政协成立了《乡城县政协志》编纂委员会，具体由教科文卫群团文史委员会负责《乡城县政协志》的资料搜集、整理、编辑和出版工作。

第五章 群团组织

第一节 县总工会

一、机构

乡城县总工会于1981年5月13日成立。2001年，根据乡委办发〔2001〕49号文件精神，制定了乡城县总工会国家公务员职位设置方案，重组了县总工会机构和班子，内设办公室、职工俱乐部两个科室。2005年，有在职职工5人。1991年~2005年，乡城县总工会历任主席为曲批、洛绒泽翁、小桑登、邓一山（兼）、甲么，副主席为马光强、白马丁真、张利英。

二、工会工作

（一）企业工会工作

根据甘孜州总工会《关于认真贯彻党的十五届四中全会精神，进一步做好厂务公开的通知》（甘工发〔2002〕02号）文件要求，同县纪委、组织部、计经统计局等部门一道对全县各企事业单位进行了摸底调查，针对各企事业单位存在的问题，形成调查材料。形成了《关于进一步做好2000年厂务公开的意见》（乡工发〔2005〕05号）下发各企事业单位工会，要求各基层工会配合组织部门做好厂务公开和民主评议领导干部工作。并按照确定的检查验收时间、项目进行监督检查验收。

1999年~2000年，乡城县总工会针对乡城县锡矿和县农机公司的营运实际，先后把乡城县锡矿和县农机公司的职工分流到各乡（镇）和其他企业工作。2003年~2005年，县总工会先后配合县企业体制改革办公室做好了县贸易公司、物资公司、乡企供销公司、粮油供销公司、电力公司、良种场、水厂等几家企业的改制工作。